
Ordens- og Amatørudvalget 30. 11 2023. 

I sagen den 12. okt. 2023 indbragt af Frederikssund Taekwondo Klub. 

 

Frederikssund Taekwondo Klub (herefter betegnet ”Klager”)  

mod  

DtaF TEU Kamp (herefter betegnet ”Indklagede”) 

 

vedrørende klage om afholdelse af Junior EM i Tallin 2023.  

Ordens- og Amatørudvalgt (herefter betegnet ”OA”) har den 16.11.23 0g 30. 11.23 afholdt møde angående 
ovennævnte klage 

OA konstaterer, at der er betalt gebyr jf. forbundets regler §13 stk. 3. 

Jf. forbundets love § 14 stk. 2 skal klager indbringes for OA inden 4 uger, efter forholdet er begået, eller 
parten er blevet bekendt med den afgørelse, der klages over. 

Klagen er modtaget rettidigt, hvorefter sagen kan realitetsbehandles  

OA har forelagt klagen for DTaF TEU Kamp, som indklaget, som har sendt en udtalelse og yderligere 
dokumentation. 

 

Påstand 1: Ansvarsområde ikke overholdt  

Udtagelserne til Junior EM 2023 og EM i Olympiske vægtklasser er offentliggjort på Facebook og 
“underskrevet” af . I Dansk Taekwondo Forbund 
er dette ikke muligt på legal vis, idet udtagelser ligger som ansvarsområde under TEU.  
 
Frederikssund Taekwondo Klub klager over, at procedure ikke er overholdt. 
 

Afgørelse: 

Klagen afvises. 

Begrundelse: 

Det findes ikke dokumenteret at TEU ikke har forestået udtagelsen. Det forhold at TEU lader landstræner 
og Sportschef offentliggøre udtagelsen, mener vi ikke ændrer herpå. Det ligger efter OAs opfattelse 
indenfor TEU´s mandat at uddelegere en sådan offentliggørelse. 

……………………………………………… 
 
Påstand 2: Udtagelseskriterier er ikke-sportslige  
 
Fejlagtig og ikke-sportslig begrundelse som grundlag for ikke at udtage Frederikssund Taekwondo kæmper 

til Junior EM i Tallinn.  



 har oplyst, at han kun ville udtage , hvis landstræneren coachede hende. Han stillede som 
krav, at landstræner  skulle coache hende og, at Frederikssund Taekwondo Klub ikke måtte stille med 
egen klubcoach.  
Sandheden viste sige at være en helt anden, idet landstræner  kun coachede i 2 ud af 22 kampe til 
junior EM 2023 i Tallinn.  
 
Frederikssund Taekwondo klager over forskelsbehandling. 
 

Afgørelse: 

Klagen afvises. 

Begrundelse: 

OA finder ikke at udtagelseskriterierne er usportslige. Kriterierne er ens for alle udøvere. Parterne er enige i 
at udøveren var tilbudt at blive udtaget. Med det udgangspunkt er Lot tilbudt deltagelse, men valgte ikke at 
deltage. 

Når man er udtaget til landsholdet, er man underlagt de kriterier som er opsat, og som er ens for alle. Der 
er ikke belæg for at udøvere selv kan bestemme coach. Det er ikke dokumenteret at kravene ikke skulle 
være ens for alle eller være sagligt begrundet, selvom bl.a. coach konceptet først blev nedfældet på skrift 
kort tid før udtagelsen. 

……………………………………………… 
 
Påstand 3: Udtagelseskriterier og udtagelseskrav er ændret efter tilmeldingsfrist, samt offentliggjort med 
tilbagevirkende kraft  
 
Sportschefen beder UC/klubber indstille atleter, som kandidater til de to Europamesterskaber, uden at UC 
og klubber kender til kravet om, at landstræneren skal coache atleterne. Desuden, var det nye 
coachkoncept ikke offentliggjort ved tilmeldingsfristen for indstillingen d. 9. juni 2023. Coachkonceptet blev 
først offentliggjort d. 26. juni 2023, men tilbagedateret til d. 10. juni 2023. Klage ifm. afholdelse af EM i 
Tallinn 2023 2023-10-12. Ændringen af coachkonceptet bevirkede tilfældigvis, at formandens datter for 
eliteudvalget blev begunstiget af ændringen, så hun kunne deltage i junior EM.  
Hvordan kan udtagelseskrav ændres efter tilmeldingsfristen d. 9. juni, og hvorfor er coachkonceptet 
tilbagedateret og hvem er ansvarlig?  
 
Frederikssund Taekwondo Klub klager over at udtagelseskriterier er ændret efter tilmeldingsfrist, samt at 
dokument er tilbagedateret.  
 
Afgørelse: 

Klagen afvises. 

Begrundelse: 

OA finder ikke at udtagelseskriterier er ændret. Det er korrekt at tydeliggørelsen af coach konceptet vil 
kunne ses som yderligere krav til coaches. OA ser det dog som indenfor TEU´s kompetence at fastsætte 
krav til ex. coaches. Kravene er ens for alle, og fremstår ikke som usaglige for ordensudvalget. Dateringen af 
dokumentet 10. juni 2023, 16 dage før offentliggørelsen ses ikke at have karakter af tilbagedatering.  

……………………………………………… 



Uagtet at det vurderes indenfor TEU´s mandat at stille krav til coaches, er det uheldigt at der laves 
dokumenter som vil kunne fremstå- eller forstås som en ændring af udtagelseskriterier kort tid før 
udtagelse. OA skal derfor henstille til, at HB, TEU Kamp og LHL fremover sikrer at udtagelseskravene, 
herunder de betingelser som stilles til udøvere på landsholdet fastlægges (og fastlåses) i god tid inden 
udtagelser, og at der ikke ændres på sådanne betingelser i udtagelsesperioden, uden væsentlig grund. 

……………………………………………… 

 
Påstand 4. Ulovlig coach til EM i Tallinn  
 
Danmark havde tilmeldt en træner fra  som træner, og benyttede vedkommende ( ) som 
coach ved EM i Tallinn, hvilket efter gældende regler for stævnet var ulovligt.  
Head of team er ansvarlig for at alle regler, samt at organisation overholdes ved en slutrunde, og eftersom 
sportschefen ikke deltog, så er DTF´s formand vel ansvarlig?  
Den bronzemedalje der blev opnået skal principielt meldes til WTE og DIF, så den kan trækkes.  
 
Frederikssund Taekwondo Klub klager igen over forskelsbehandling, hvordan kan en ikke kvalificeret træner 
få lov til at være coach ved EM, da det var udelukkelseskravet for vores kæmper ?’ 
 
Afgørelse: 

Klagen afvises. 

Begrundelse: 

En vundet bronzemedalje er vundet under EM og WT´s regelsæt. Det ligger efter OAs opfattelse udenfor 
udvalgets kompetence at pådømme forhold som ikke er omfattet af Dansk taekwondo Forbunds regelsæt. 
OA mener ikke at vi er kompetent myndighed til at vurdere om medaljer skal trækkes tilbage. 
 
Efter det oplyste fik coachen  en dispensation, efter ETU og WT´s regelsæt. Såfremt denne 
dispensation ønskes behandlet må dette påklages til ETU eller den stævneansvarlige.  
…………….. 

Afgørelser fra Ordens- og Amatørudvalget kan indbringes for Danmarks Idræts Forbunds appelinstans inden 
4 uger efter, at parten har modtaget ordensudvalgets afgørelse.  

DIF Appelinstans | DIF 

Afgørelsen sendes til Klager og Indklagede 

Kopi af denne afgørelse sendes til formanden for Dansk taekwondo forbund. 

 

På vegne af Ordens- og Amatørudvalget 

 

Jesper Kristensen, formand. 




